

В школьном музее

Не так уж много времени прошло с той поры, как в школе № 32 поселка Монетного открылся музей боевой и трудовой славы, но он стал неотъемлемой частью общей воспитательной работы коллектива, особенно сейчас, в период подготовки к празднованию 40-летия Великой Победы. Именно здесь, в музее, проходят встречи школьников с ветеранами войны и труда.

Так, ребята-пятиклассники встретились с фронтовой связисткой, бывшей учительницей школы Софьей Ивановной Заостровских, которая прошла по дорогам войны от Ржева до Берлина. Председатель совета музея ученица 8 класса Таня Кутина рассказала о боевом пути гостыи. Много интересного узнали ребята и от самой Софьи Ивановны. На прощанье дети подарили ей сувенир, а она передала музею альбом «Связист», оформленный своими руками.

Семиклассники принимали в музее участника войны Николая Михайловича Травкина.

Примечательно, что во встречах с фронтовиками участвуют не только ребята старшего возраста, но и малыши. Интересный сбор прошёл у октябрят 2а класса. Они пригласили к себе брата и сестру Л. З. Кадымова и А.З. Носикову (Кадымову), представлявших трудовую династию Кадымовых.

Трудовая биография Шуры Кадымовой началась в первые годы войны, когда ей пришлось работать в эвакогоспитале, что размещался в здании школы № 10. А брат ее Леня, тогда тринадцатилетний подросток, встал к токарному станку. Нелегко приходилось ему, но уже через два года паренек стал победителем областного конкурса токарей, за что получил Почетную грамоту, которая до сих пор бережно хранится в семье как дорогая реликвия. Сегодня трудовой стаж у Л. З. Кадымова – 43 года. И все эти четыре с лишним десятилетия на одном заводе – трактороремонтном. Об этом и еще о многом узнали октябрюта на встрече с ветеранами.

А вот в 3а класс пришла бабушка одной ученицы Ольга Сергеевна

Коркина. Ребята раньше знали ее просто как бабушку, не подозревая, что в молодости она была зенитчицей, воевала в Заполярье, уйдя на фронт добровольцем в 17 лет.

Ольге Сергеевне тоже было что рассказать. Словом, октябратские сборы прошли интересно. Дети приготовили гостям в подарок любимые песни, сувениры. Большую работу в организации этих встреч провели классные руководители Н. В. Голуенко, Г. В. Сигова, А. П. Худякова, В. И. Кадымова. Верится, что эти живые воспоминания, убедительное слово бывших фронтовиков надолго останутся в памяти учеников, помогут в дальнейшем формированию у них патриотических чувств и глубокой благодарности тем, кто своей кровью и жизнью отстоял для них мир на земле.

Т. АНКУДИНОВА, пос. Монетный

// Березовский рабочий. -